

## Результаты педагогической деятельности на тему: «Использование кинезиологических упражнений в коррекционноразвивающей работе с детьми дошкольного возраста»

Составитель: Чувакова Н.Ю., учитель-логопед, 1КК

**2-й слайд:** В своей педагогической деятельности широко использую здоровьесберегающие технологии, которые применяются в коррекционной логопедической работе с детьми на разных этапах занятия. Одной из таких технологий является - Образовательная КИНЕЗИОЛОГИЯ.

**Ну и самые любимые детьми и мной упражнения это кинезиологические упражнения**, которые мы используем на занятиях, как при автоматизации поставленных звуков, так и на физминутках.

Кинезиология – наука о развитии головного мозга через движение.

**3-й слайд:** Основателями Образовательной кинезиологии являются американские педагоги: доктор наук Пол Деннисон и Гейл Деннисон. В период с 1970-е по 90-е гг. в рамках этого направления они создали программу «Гимнастика мозга».

**4-й слайд:** Гимнастика мозга, это система специализированных упражнений, для активации мозговой деятельности (активация межполушарного воздействия). Кинезиологические упражнения.

**<u>5-й слайд:</u> Кинезиологические упражнения** — это комплекс движений. Эти упражнения позволяют создать новые нейронные сети и улучшить межполушарное взаимодействие, которое является основой интеллекта.

Современные кинезиологи рассматривают причину нарушений функций обучения в неспособности правого и левого полушария к интеграции.

Совершенствование интеллектуальных и мыслительных процессов необходимо начинать с развития движений пальцев и тела. Развивающая работа должна быть направлена от движений к мышлению, а не наоборот.

<u>6-й слайд:</u> Упражнения эти специфические или для обеих рук, или для рук и ног, которые выполняются одновременно или чередуются особым образом.

**7-й слайд:** При всей их сложности дети ими овладевают, любят их и с удовольствием выполняют.

Кинезиологические упражнения можно проводить как с группой детей, так и индивидуально.

<u>8-й слайд:</u> Данные упражнения на логопедических занятиях, способствует улучшению мелкой и общей моторики детей, повышению их работоспособности, активизации психических и познавательных процессов,

**9-й слайд:** повышают способность к произвольному контролю за произносительной стороной речи.

10-й слайд: Критериями оценки профессиональной деятельности логопеда должны быть результаты качества образования. Поэтому считаю необходимым представить показатели эффективности работы по коррекции нарушений речевого развития детей. Из представленных количественных показателей прослеживаются стабильно положительные результаты коррекции речевого развития детей.

<u>11-й слайд: (5 нажатий)</u> Для повышения уровня компетенции родителей в вопросах образовательной кинезиологии, проводила для них следующие мероприятия: родительские собрания,

12-й слайд: (4 нажатия) консультации, индивидуальные занятия-консультации,

13-й слайд: (4 нажатия) развлечение «Говорилки»,

**14-й слайд:** (5 нажатий) детский практико-ориентированный проект «Весело играем - пальчики развиваем». Суть проводимых мероприятий была не только в том, чтобы дать им теорию по данной теме, а самим попробовать выполнить кинезиологические упражнения, осознать на практике, что это такое.

**15-й слайд:** (3 нажатия) Свою педагогическую деятельность по данному направлению представляла вниманию педагогическому сообществу в форме мастер-класса, как на местном уровне, так и на муниципальном и окружном.

Это ММО музыкальных руководителей,

16-й слайд: (3 нажатия) муниципальный фестиваль,

17-й слайд: (2 нажатия) окружной семинар

18-й слайд: (6 нажатий) и мастер-класс для педагогов своего ДОУ.

Считаю, что предложенная вашему вниманию здороаьесберегающая технология - Образовательная кинезиология, является актуальной на сегодняшний день, поскольку увеличилось количество детей, ослабленных в психическом и физическом развитии. У них недостаточно сформированы психические процессы, речь, мелкая и общая моторика, что значительно затрудняет их развитие в целом.

Надеюсь, что вы начнете регулярно выполнять эти простые упражнения, которые помогут повысить скорость мышления, повысить ясность восприятия, и еще благотворно будут сказываться — на повышении физиологического состояния.

<u>19 –й слайд:</u> Всем желаю здоровья, успехов и творчества! Благодарю за внимание!